六年级数学上册期中试卷十六
（时量：90分钟 ）
一、填空（20分）

1、
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的
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是（     ），（     ）的
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。

2、甲：

乙：

（1）把甲看作单位“1”，则乙是甲的
[image: image5.wmf]（）

（）

。

（2）把乙看作单位“1”，则甲是乙的
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（）

。

3、（     ） 和（    ）互为倒数，（    ）的倒数是它本身。

4、（   ）∶（   ）=   EQ \F(3,7)  =9÷（    ）= EQ \F(（  ）,35) 
5、18∶36化成最简单的整数比是（   ），18∶36的比值是（    ）。

6、“红花朵数的  EQ \F(2,3) 等于黄花的朵数”是把（    ）的朵数看作单位“1”，关系式是（                       ）。

7、甲数和乙数的比是4∶5，则甲数是乙数的  EQ \F(（  ）,（   ）) ，乙数是甲乙两数和的  EQ \F(（  ）,（   ）) 。

8、在○里填上＞＜或=。

    EQ \F(5,6) ÷  EQ \F(1,3) ○  EQ \F(5,6) ×  EQ \F(1,3)                    EQ \F(7,10) ×  EQ \F(5,2) ○  EQ \F(7,10) ÷  EQ \F(5,2) 
9、   EQ \F(3,4) ×（   ）=   EQ \F(3,4) ÷（   ）＝   EQ \F(3,4) ＋（   ）=1

10、用48厘米的铁丝围成一个三角形（接口处不计），这个三角形三条边的长度比是3∶4∶5，最长的边是（        ）厘米。

二、判断题。（对的打“√”，错的打“×”）（5分）

1、甲数除以乙数，等于甲数乘以乙数的倒数。






（    ）

2、a是自然数，它的倒数一定是
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（    ）

3、4米长的钢管，剪下  EQ \F(1,4) 米后，还剩下3米。              



（    ） 

4、松树的棵数比柏树多 EQ \F(1,5) ，柏树的棵数就比松树少  EQ \F(1,5) 。      


（    ）

5、两个真分数的积一定小于1。                            


（    ）                                                  

三、选择题，将正确答案的序号写在括号里。（5分）

1、一个比的比值是  EQ \F(7,8) ，如果把它的前项和后项同时扩大3倍，这时的比值是（    ）。

     A、 EQ \F(7,8)                B、 EQ \F(7,24)               C、 EQ \F(21,8)   

2、李冬坐在教室的第二列第四行，用数对（2，4）来表示，王华坐在第六列第一行，可以用（     ）来表示。

      A、（1，6 ）        B、（6，1）          C、（0，6）

3、下面各组数中互为倒数的是（     ）。

      A、0.5和2         B、 EQ \F(1,8) 和  EQ \F(7,8)           C、 EQ \F(4,3) 和  EQ \F(1,3) 
4、1千克的
[image: image8.wmf]7

5

（   ）5千克的
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A. >              B. <         

   C. =

5. 比的前项扩大2倍，后项缩小2倍，比值就（   ）。

A. 扩大4倍       B. 缩小4倍    
   C. 扩大2倍     
D. 不变

四、计算题。（共45分）

1. 直接写出得数。（10分）
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     EQ \F(3,5) ÷  EQ \F(9,10) =       
1÷  EQ \F(7,8) =
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       EQ \F(1,2) ×  EQ \F(1,3) ÷  EQ \F(1,2) ×  EQ \F(1,3) =    

 0×  EQ \F(7,12) ＋  EQ \F(1,8) =

2. 求比值。（6分）

48：36＝             0.36：12＝                 
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3. 化简比。（6分）

4.2：0.7＝            
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4. 解下列方程。（8分）

      EQ \F(7,8) x =  EQ \F(21,40)          
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5. 计算下面各题，注意使用简便算法。（12分）
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 EQ \F(5,9) ×7＋  EQ \F(5,9) ×11

6. 看图列式计算。（3分）

             375




？

五、做一做。 写出图中标有字母的各点的位置。（5分）
A（ 5，9  ）    B（      ）    C（      ）    D（      ）

E（       ）    F （       ）   G（      ）
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六、应用题。（共20分）
1、根据已知条件，把问题和算式用线连起来。

养殖场有鸡3200只，第一周卖出 EQ \F(2,5) ，第二周卖出 EQ \F(3,8) 。

第一周卖出多少只？                     
3200× EQ \F(3,8) 
第二周卖出多少只？                     
3200×  EQ \F(2,5) 
第二周比第一周少卖多少只？             
3200×  EQ \F(2,5) －3200×  EQ \F(3,8)   

两周一共卖出多少只？                   
3200×(1－ EQ \F(2,5) － EQ \F(3,8) )

还剩多少只？                            
3200×(  EQ \F(2,5) ＋ EQ \F(3,8) )

2、红星小学五年级有男生98人，女生112人。五年级的学生人数是六年级的  EQ \F(7,9) ，六年级有学生多少人？

3、某粮店上一周卖出面粉18吨，卖出的大米比面粉多  EQ \F(1,6) ，粮店上周卖出大米多少千克？

4、一个长方形的周长是120米，长与宽的比是3：2。这个长方形的长和宽是多少米？

七、智慧屋。（10分）

一辆汽车从A城去B城，行了总路程的  EQ \F(3,8) ，离中点还有82千米，A城到B城有多少千米？
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